

# GAZETA TRANSILVANIEI

Redacţia şi Administraţia  
PIAŢA LIBERTĂŢII BRASOV  
Telefon 226  
Abonament anual 360 lei  
Pentru streinătate 800 lei  
Anunţuri, reclame, după tarif.

Fondată la 1838 de George Bariţiu

Apare de trei ori pe săptămână

Fără o presă naţională cinstită şi democratică, un popor nu va da niciodată măsura însuşirilor lui culturale şi politice. E ca şi cum ar grăi prin gura streinului.

## PILDA UNUI OM Ş'A UNUI POPOR

### La Congresul Legionarilor ceho-slovaci

„Când am început să scriu *Vieţile oamenilor iluștri*, am făcut-o pentru folosul altora, scrie Plutarh în biografia lui Paul Emilius.

„Iar dacă acum continui a descrie aceste vieți, o fac mai ales pentru folosul meu propriu, adaugă același scriitor... Istoria aceasta este pentru mine o oglindă fidelă în care înșir cu grije aceste mari personaje năzuindu-mă să-mi întocmesc viața și să mi-o orânduiesc după virtuțile lor...”

Mărturisirea aceasta de etern adevăr ni-a cutropit și nouă mintea în zilele de 28 și 29 Iunie c. când ca trimiși ai Uniunii foștilor voluntari români asistam în Praga la Congresul Legionarilor ceho-slovaci.

În fața noastră aveam un nemuritor președinte de Republică, un popor demn de el și o operă la înălțimea amândurora.

Istoria poporului vecin, a prietinelor și aliaților noștri ceho-slovaci, e străbătută de atâtea personalități mari, distinse. Ca să poți fixa proporțiile personalității care stă în fruntea poporului ceho-slovac, trebuie să iai tot ce găsești mai frumos și mai nemuritor în ființa nesfârșitului și de eroi și martiri ai aceluia popor și din această cointesentă de calități și de fapte să înfățișezi pe omul de care se leagă astăzi ființa tânărului stat din vecinătate.

Massaryk rezumă forța, mândria și tenacitatea lui Premysl, născut și crescut din sânul țărânimii ceho-slovace, intrupează hotărârea, cuminența și prevederea lui George Podebrad, înfățișează statornicia și tenacitatea mucenicească a lui Ion Huss, acumulează în luminile minții sale in-

telepciunea și duhul profetic al lui Komenius, cuprinde în ființa lui măsura de scrutător istoric al lui Palacky..

Aceste cele mai ilustre personalități se desprind din paginile sbuciumate ale istoriei poporului ceho-slovac pentru a alcătui personalitatea vie și nemuritoare a omului care conduce azi destinele Republicei vecine.

Și nu numai atât. Președintele Massaryk a știut să adauge la comoara trecutului și toată strălucirea prezentului și nădejdea viitorului.

La spiritul oțelit în luptele de altă dată el a adăugat înțelegerea vremilor de azi și din strigarea de libertate și dreptate cu care au murit milioane de tineri pe marginea tranșelor el a știut să-și închege crezul vieții sale și programul său de guvernământ.

„În politică încă trebuie să fie o morală”, a spus de atâtea ori capul republicii cehe. Și ca această profundă credință să nu rămâie o vorbă și pentruca să probeze și țării sale și întregii omeniri că așa e, Massaryk a așezat la temelie statului său înalta și puternica ființă morală a Corpului său de legionari. El a clădit și continuă a clădi pe ostașii cari în cursul marelui tragedii mondiale au știut să se ridice până la înălțimea acesteia și să renunțe fără precupețire la tot ce e materie trecătoare pentru triumful sufletului.

Poporul ceho-slovac străbătut de suflarea duhului străbun a primit cu ascultare și recunoștință măsurile luate de conducătorul lui și la adăpostul libertăților așteptate și venite el s'a apucat de lucru. Marea operă a continuat să-și lărgească proporțiile și să im-

brace vestmântul desăvârșirii.

Un vast atelier, o enormă uzină, un furnicar uriaș în continuă frământare și acțiune este astăzi Ceho-slovacia.

Clădită pe granitul legionar, străbătută de convingerea că în politică încă trebuie să fie o morală ea muncește, clădește și înaintează cu pași uriași pe drumul civilizației și al culturii.

Văzând-o, trăind câteva zile în mijlocul ei, am admirat-o și am invidiat-o. Am invidiat-o cum invidiază orice om mărunț pe omul mare.

În dosul operii de aci se înalță chipul țării noastre. Un popor inteligent, un neam muncitor și cu însușiri geniale impopulează această țară și totuși distanța e așa de mare. Atâția martiri au murit și la noi, atâția eroi au strălucit și pe cerul țării noastre, atâtea sute de mii de țărani și de roboți au umplut și tranșelele din văile noastre pentru a ne da și nouă un prezent și a ne chezași un viitor și cu toate acestea suntem așa de departe de pilda ce ni-o înfățișează și țara și poporul și omul pe cari îi admirăm aci pe țărmul Vltavei.

Coboram totuși pe hârtie ceaice am văzut căci impresiile noastre dacă din nenorocire nu pot servi încă „spre folosul altora, ele ne servesc cel puțin pentru propria noastră mângăere sufletească”, având și convingerea că dacă în alte țări regimurile au reușit să se întemeieze pe morală, — aceasta prin muncă, prin voință și poate printr'una din minunile, cari s'au ivit adeseori în istoria noastră, s'ar putea întâmpla și la voi.

Voicu Nițescu

## Convocare

Membrii comitetului executiv, membrii comitetului central (de o suflă), precum și parlamentarii partidului național român sunt convocați la o ședință pe ziua de Duminică 13 Iulie, ora 10 a. m. la Cluj.

Biurul partidului.

## După denunțarea fuziunii

Fruntașul țărănist, dl prof. Mateiu B. Cantacuzino, publică în „Adevărul” următorul articol:

Ziarele ne aduc vestea că fuziunea dintre Partidul Național și partidul țărănesc, pe care opinia publică o aștepta ca semn al îndrumării noi a politicii statului român, a fost denunțată din inițiativa direcției partidului țărănesc.

Această hotărâre, — care însemnă triumful piedicelor oprite și manoperelor întrebunțate de reprezentanții și de apărătorii, de toate treptele și de toate nuanțele, ai absolutismului, împotriva constituției unei forțe politice într'adevăr națională și democratică, — a impresionat și va impresiona cu atât mai adânc sentimentul public, cu cât toată lumea simte și va simți că gravitatea hotărârii luate e în disproporțiune cu motivul neînsemnat care a determinat denunțarea fuziunii.

Se părea că dela Tisa până la Nistru suflase asupra țării un vânt răcoritor de libertate și de dreptate, și va fi o mare decepțiune la care țara cu greu se va resemna, dacă acel vânt nu va fi destul de puternic pentru a străbate prin toate infecțiunile ambiante și prin toate micimile lăuntrice.

*Difficultățile, care se ivesc în zilele din urmă, proveneau toate — se cuvine să o spunem — din atitudinea revoltător de egoistă a unui om, care, călcându-și cuvântul dat, a vroit să-și facă din fuziune un mijloc de a se impune și de a se reabilita, exaltând, cu acea lipsă de obiectivitate și cu acea dramatică brutalitate care îl caracterizează, unele nuanțe în felul de a privi și problema națională și problema democratică.*

Căci și una și alta având dincolo de Prut ca punct de plecare o mișcare revoluționară, izbucnită din cauza și în urma unui război dus împotriva sentimentului poporului, era lucrul firesc ca să se manifeste acolo unele sentimente în privința rezultatului războiului și unele concepțiuni sociale care să nu fie tocmai la fel cu sentimentele și concepțiunile care predomină celelalte părți ale țării, și era de așteptat ca din cauza acestor nuanțe să se ivească greutăți cu ocaziunea alcătuirii celui dintâi partid într'adevăr național.

Sunt deopotrivă culpabili — acel om care, pentru a-și justifica anumite vederi și o anumită atitudine din trecut — care

ori cum ar fi privită rămâne o dioasă, — măgulește acele sentimente și așază acele concepțiuni speciale ale Bacarabenilor, — și acei politicieni cari și asumă rolul ușor și nedrept de a condamna și violența, deseori cu răutate, acele nuanțe de sentimente și de vederi, în loc de a le îndruma și de a le îndrepta cu răbdare și cu simpatie.

Un partid național înseamnă un partid în care toate divergențele regionale provenind din împrejurări istorice deosebite, fiind de a se înfrăși, prin jertfe neapăsate și de vedetă, spre a se contopi în interesele superioare ale neamului.

Cu firea lor blândă de Moldoveni, țărăniștii de peste Prut ar fi înțeles această necesitate, dacă sentimentele lor n'ar fi fost nici disprețuite de către o anumită specie de politicieni, nici răstăcite prin brutală și dramatica inscenare dela Chișinău care n'a avut alt scop, decât acela de a asigura dictatura unui om.

*De două ori acest om nefast, acest element de agitațiune și de destrucțiune a pus voința lui egoistă deacurmezișul sentimentului țării. Înțibia oară, mulți, spre alinarea suferințelor războiului și spre slăbirea marelui rezultat al jertfei națiunii, ar fi fost dispuși să-l ierte.*

Dar de astă dată țara nu-l va ierta. Prin atitudinea sa recerță, care reînvie și accentuează aceea din trecut, el s'a doborât singur, și, ori care ar fi natura legăturilor sale cu unele cercuri, el va trebui să dispară de pe scena politică.

„România” publică următoarele: „Pentru toți acei cari din neștiință sau cu rea credință atribue unor membri ai Partidului național român o atitudine potrivnică fuziunii în chiar timpul când urmau tratative, repetăm ceea ce am spus într'un număr precedent: că în sânul Partidului național nu există grupuri distincte și adăugăm că cei pe care „Aurora” îi numește „țikiști” s'au declarat necondiționali pentru fuziune, așa că nu poate fi vorba de un anume „rol al țikiștilor în denunțarea fuziunii”.

Dacă vreunul dintre aceștia a avut vre-o esire violentă contra dlui Stere, a fost abea după ce s'a văzut că d. Stere înțelege să schimbe cele ce fusese hotărâte la început și să dea o altă înfățișare lucrurilor”

## Expoziția zootehnică din Brașov

Duminecă dimineața s-a deschis, pentru o singură zi, expoziția zootehnică organizată din întreg județul nostru prin îngrijirea comisiei speciale.

De la început trebuie să remarcăm grija deosebită de a face din această expoziție o adevărată emulațiune între crescători și mulțumită corpului medicilor veterinari în frunte cu d-l medic șef al județului d-l Moldovan — care este neobosit și unul din rari pricepuți organizatori — am avut Duminecă nu numai o prea frumoasă expoziție dar una dintre cele îmbucurătoare.

Locul expoziției a fost oborul de vite, amenajat și foarte frumos aranjat. S'a avut grijă de marele public, punându-i la dispoziție barăci cu băuturi răcoritoare și restaurante. Expoziția, în înfățișarea ei generală, dădea ochilor o priveliște decorativă stăplă și curată.

S'au expus animale mari, bovine, cai, animale mici și de casă: porci, oi, iepuri, câini de rasă, apoi pasări.

Expoziția ni-a arătat o grupă admirabilă de reproducători tineri, cari vor ameliora rasa vitelor din județ, dând astfel o mare dezvoltare creșterii bovinelor, ceea ce face astăzi preocuparea principală și va fi mânia isvorul de bogăție al economilor din județ.

Deosebit pentru noi este faptul că această expoziție este prima când românii participă efectiv la ea, ceea ce arată că economia noastră încep să-și dea seama de importanța creșterii vitelor și au reușit în anii din urmă să producă, în crescătoriile lor simple, exemplare frumoase, demne de expus. Au fost premiați și încurajați.

Apoi, probă de interesul cel arată românii sunt vizitatorii, tineri în special, cari s'au interesat de aproape.

Tendința care se desprinde din această expoziție este uniformizarea rasei (Siementhal) la bovine, iar la cai rasa Nonius. Pașine bovine din rasa Pintzgan au fost expuse (grupa fabricii din Bod). În explicarea scopului urmărit, președintele comisiei zootehnice, a arătat că tendința este de-a curăț și amestecul celor două rase, județul Brașov urmând a fi locul de creștere a bovinelor din rasa Siementhal, mai proprie și mai avantajoasă pentru export și pentru lapte.

Expoziția ni-a arătat și o serie foarte frumoasă de armăsari, și tepe (diferite rase).

În rețeaua animalelor mici, apoi la pasări găsim aceeași grijă de progres și exemplare alese cari pot fi puse cu succes ori unde.

Nu putem azi să dăm o dare de seamă mai amănunțită din lipsă de spațiu. Vom adăoga numai că expoziția a fost superioară celei de anul trecut, în animale selecționate. De altfel vom reveni în numărul viitor.

Solemnitatea deschiderii expoziției și premiarea animalelor selecționate a fost onorată cu prezența d-lui inspector general Țințăreanu, a d-lui prefect de județ, a șefilor de autorități, etc.

La ora 5 d. a. expoziția a fost vizitată de A. S. Principesa Ileana asistată de d-nul general Balif, aghiotant regal.

O minune. — În expoziție a fost prezentată o vacă cu trei vițel. Comisiunea de premiare nu s'a emoționat însă și nu i-a acordat nici cel puțin o distincțiune.

**Albituri pentru dame** să cumpărați numai dela magazinul special al lui **Francisc Gross**. Saxonia Nr. 2783 241 6-0

## Tratatul pentru încheierea Concordatului

O telegramă din Roma anunță următoarele:

Prima fază a negocierilor între România și Vatican privitoare la încheierea unui concordat a durat delă 18 iunie până la 1 Iulie. Vaticanul a fost reprezentat de către secretarul pentru afacerile ecleziastice extraordinare, Mr. Borgogidi, iar România de către fostul ministru al cultelor, d-l Banu și actualul director general dela ministerul cultelor, d-l Păclășanu.

La ședințele mai importante au luat parte nunțul papal din București Mr. Dolci și ministrul României de pe lângă Vatican, d-l Penescu. El a avut loc o primă ședință la secretarul de stat al Vaticanului cardinalul Gast parri.

Cu toate rezervele ce se fac, se crede că ambele părți sunt satisfăcute de cursul tratativelor.

## Dela Liceul

### „Andrei Șaguna”

Rezultatul examenului de capacitare

Sâmbătă, 5 Iulie, s'a ținut examenul oral de capacitare la liceul „Andrei Șaguna” sub președinția d-nului Dr. Iosif Blaga, inspectorul șef al regiunii școlare Brașov, obținând notă de trecere toți cei admiși la examenul oral.

**Cu laudă:** Ovid Popovici, Vintilă Pietraru și Tiberiu Șerban.

**Cu foarte bine:** Mariaora Mitsits, Elisabeta Pricu.

**Cu bine:** Octavian Boș, Ion Cristoveanu, Ioan Haller, Nicolae Moise, Ioan Siănescu, Vasile Velcan, Dumitru Pascu și Zeno Spârchez.

**Cu suficiență:** George Moașă, Emil Popovici, Virgil Papiantog, George Puiu, Cornel Runcleanu, Aurel Rusu, Cornel Staudt, Victor Taus, Veturia Spârchez, Stela Saclu, Aurel Șoarec și Eremie Staicu.

\*

### O fundație școlară.

D-l colonel i. r. **C. Pietraru** mare proprietar, a dăruit liceului „Andrei Șaguna” suma de 300,000 lei, care va constitui un fond, purtând numele tinărului Vintilă C. Pietraru, fiul d-lui colonel, care a reușit la examenul de capacitare cu laudă.

Direcțiunea și corpul profesoral dela liceul „Andrei Șaguna” își exprimă și pe această cale vîile lor mulțumiri pentru gestul nobil și generos.

## Burse pentru Români

### la Institutul tehnic din Liège

Institutul superior al facultăților tehnice din Liège, prin mijlocirea eminentului său director, d-l inginer dr. G. Dechesne, comandor al ordinului „Coroana României”, aco dă 20 de burse de studiu tinerilor de naționalitate română, cari și-au terminat studiile liceale și doresc a face studii superioare de inginerie în Belgia.

Merită toată lauda și recunoștința acest nobil gest al d-lui Dechesne, care va avea ca urmare strângerea și mai mult a legăturilor de bună și francă prietenie care trebuie să domnească totdeauna între cele două țări.

D-l dr. Dechesne este unul dintre cei mai eminenți matematicieni și ingineri belgieni. D sa a fost prezentat M. S. Regelui Ferdinand al României, cu prilejul trecerii Sale prin Belgia.

Pentru orice amănunte, în privința acordării burserelor de care vorbim mai sus, a se adresa la secretariatul general al Institutului tehnic din Liège, Boulevard de la Constitution 25.

## Agrare.

### Plata pământului expropriat în Ardeal

Ministerul agriculturii ne roagă să publicăm următoarele:

„Se aduce la cunoștință proprietarilor expropriați din Transilvania, Banat, Crișana și Maramureș, că pentru exproprierile rămase definitive (în condițiunile jurnalei Consiliului de miniștri Nr. 92 publicat în „Monitorul Oficial” din 31 Ianuarie 1924), statul a hotărât a face plata prețului de expropriere.

Pentru ca proprietarii expropriați să obțină cât mai degrabă plata prețului, trebuie să înalțeze de îndată consilieratul agricol unde se găsește moșta expropriată, cererea de plată însoțită de actele prevăzute în comunicatul Casei centrale a cooperației și improprietății, publicat în „Monitorul Oficial” Nr. 74 din 3 Aprilie 1924.

Acei dintre proprietarii expropriați, cari nu se vor conforma celor de mai sus, vor suferi consecințele de a nu-și putea primi la timp plata prețului de expropriere ce li se cuvine.”

### Improprietărea ofițerilor invalizi

Comitetul Agrar, luând în deliberare chestiunea improprietării ofițerilor invalizi din întreaga țară, a luat următoarele dispozițiuni, ce se aduc la cunoștința celor interesați în vederea valorificării drepturilor lor:

Actele ce trebuie depuse de ofițerii invalizi pentru a fi improprietăriți conform art. 85 al. 1 și 45 din legea I. O. V. sunt următoarele:

1. Certificat din partea primăriei prin care se arată în ce comună domiciliază.

2. Certificat din partea consilierului agricol sau regiunea agricolă respectivă, prin care să se constate ce inventar agricol posedă și dacă s'au ocupat personal cu agricultura, înainte de războiu, sau după războiu, precum și actualmente.

3. Certificat din partea percepției, cum că nu posedă pământ personal sau perspectivă de moștenire, și în caz afirmativ, să se specifice cât pământ posedă, sau are perspectivă de moștenire.

4. Biletul de invaliditate conform art. 45 I. O. V.

5. Declarațiune prin care se obligă a se ocupa personal cu cultivarea lotului și că se va stabili pe el.

Aceste acte, urmează a fi prezentate de ofițerii invalizi din Vechiul Regat, Transilvania, Banat, Crișana și Maramureș.

Ofițerii invalizi din Bucovina, în afară de actele de mai sus, vor aduce certificatul dela percepția respectivă prin care să se arate și ce pământ posedă soțiile petiționarilor, iar cei din Basarabia numai certificatul de pământul ce posedă personal.

### Cererile de improprietărire

Cererile de improprietărire sau complectările de acte, se vor adresa direct Comitetului Agrar, ministerului de agricultură și domenii, București.

Termenul de complectare al actelor este până la 1 Septembrie 1924, dată dela care urmează a se lua în judecată cererile de improprietărire ale ofițerilor invalizi, de către Comitetul Agrar.

Cererile de improprietărire ale interesaiilor vizoși mai sus, depuse după ziua fixată sau actele ce se vor depune posterior se vor socoti ca tardive.

Domnișoară germană inteligentă și cultă caută post ca guvernanta la o familie bună. Informațiuni: Iohanna Pinzker, Ghimbav Strada Nouă 162. 640 2-2

## Posta din Zărnești

— O cerere adresată Inspectoratului postal Brașov —

Un număr de intelectuali și comercianți, cetățeni ai comunei Zărnești, județul Făgăraș, au adresat următoarea cerere îndreptată:

„În această localitate se găsește un oficiu telegrafic, telefonic, postal, care deservește interesele generale ale populației locale și flotante, în mare număr în această localitate, unde sunt ca funcționari, lucrători specialiști și lucrători de pădure, angajați la fabrica de celuloză, Zărnești, la fabrica de hârtie Zărnești, apoi funcționari la autoritățile respective ale administrației plăsei Bran, cu reședința în această localitate. Acest oficiu are deci mare importanță în specialitatea sa, unde mii de oameni primesc știrile și legăturile lor de corespondență cu acei de cari sunt legați sufletește și economic, din toate părțile lumii.

Acest oficiu are însă mare lipsă de un factor postal, care să distribuie la domiciliu corespondența postală și telegrafică, această corespondență zace azi în dulapurile poștei, iar cei interesați sunt privați de lipsa știrilor lor ce poșta le primește și pe care nu le poate transmite părților adresate, din lipsa acestui funcționar, care credem că se află trecut în bugetul oficiului ca personal neapărat strict necesar, însă care din nenorocire lipsește, spre marele rău al nostru.”

Aducând la cunoștința Inspectoratului acest rău, petiționarilor măsurile dictate de împrejurări ca să se dea acestui oficiu personalul strict necesar distribuției corespondenței poștale și telegrafice, față de taxele ce suportă pentru francarea lor.

Cererea este semnată de d-nii: M. St. Alexandrescu, judecător Zărnești, Dr. G. Tuzson, avocat, Dr. P. Eröss, cand. adv., D. N. Comșulea, adv., C. I. Nicolescu, Gh. Ranetti, controlor fiscal, S. Cornilia, funcționar, P. Runcleanu, funcționar, Gh. Biró Danik, funcționar, Ion Rulea, comersant, Nicolae Ilie, proprietar, Gh. Dogaru, comersant, Nistor T., comersant, Moise Nicolescu, comersant, Ion Dan, Cornel Comșa, comersant, Iosif Macea, industriaș.

Parastas. Sâmbătă în 12 Iulie implinindu-se 6 luni dela moartea Susanei Lasu născută Manole, va avea loc un parastas în Capela din groaver la ora 11 a. m. la care familia roagă pe toți prietenii și cunoscuții să bine voiască a lua parte.

Din cauza lipsei de apă, conducta de apă din Brașovul-vechiu și Blumena va fi închisă, începând din 9 Iulie 1924 în fiecare seară, de la orele 9 până la orele 5 dimineața.

## Târgul de mostre din Cluj

Târgul de mostre din Cluj (31 August — 14 Septembrie a. c.) prezintă o importanță covârșitoare pentru viața economică a României, deoarece acest târg e menit să procure o sensibilă îndreptare a actualei depresii economice și să contribuie la încetarea crizei prin care trecem. Sute de producători se vor înălțina aci, în liberă concurență, cu zeci de mii de consumatori și comercianți. În cele 14 zile cât va dura, industriații vor primi, nenumărate comenzi, iar comercianții vor putea să încheie legături de afaceri trainice și sigure.

Luând în considerare situația economică a țării, Târgul de mostre din Cluj, are drept scop principal să atragă atențiunea străinătății și în special a statelor balcanice asupra produselor noastre. De aceea organizații au făcut în toate statele străine și mai ales în cele vecine, o intensă propagandă și se speră că la Târgul de Mostre din Cluj se vor încheia tranzacțiuni importante între producătorii noștri și importatorii din alte țări. Avem mai multe feluri de mărfuri și multe scieri de produse brute al căror preț e sub cel al parității mondiale, așa încât cumpărătorii străini să se simtă atrași de Târgul de Mostre din Cluj unde vor putea încheia tranzacțiuni avantajoase.

Transport cu favoare. Organizații Târgului de Mostre s'au îngrijit ca guvernul să acorde ce e mai mare favoruri atât la transportul mărfurilor cât și la călătoriile de persoane. Când se va aduce o hotărâre definitivă în această privință, o vom comunica.

În decursul Târgului de Mostre comitetul de organizare împreună cu cei mai eminenți factori ai economiei noastre naționale și cu organizațiile industriale și comerciale, va organiza mai multe conferințe și consfățiri, în care oameii competenți vor vorbi despre toate chestiunile economice la ordinea zilei, despre producția țării, rapoarturile noastre comerciale, situația financiară, vamă, etc. Aceste conferințe se vor ținea câte mai multe simultane, repartizate pe diferite ramuri industriale.

## SALON NOU COIFURA P. DAME

Aducem la cunoștința Onoratului public, că:  
— sub firma —

MAISON „AURORA”

am deschis un salon de coafat pentru dame, aranjat cu cel mai modern confort. Prăvălia  
— am deschis-o în —

STRADA SF. IOAN No. 34.  
656 1-2

## MARE DEPOZIT DE STOFE

DE HAINE

BARBATEȘTI ȘI DE DAME

## SZAVA & POPOVICI

STR. NEAGRA No. 51.

20% reducere pentru d-nii funcționari

TELEFON 767.

TELEFON 767.

531 15-0

# O afacere de onoare

7 Iunie 1924.

Stimate Domnule Director,

Având în vedere perfectă și din partea voastră sollicitudine față de corpul ofițeresc, respectos vă rog să dați publicității cele ce urmează împreună cu procesele verbale 1 și 4 încheiate de martori și din care se vede că dr. I. Ciurea, punându-se la adăpostul funcției sale, refuză a da o satisfacție atunci când i se cere, după cum lășitatea îl oprește să iasă pe teren. În afară de aceasta, cele scrise în ziarul „Carpații” sunt o minciună și o infamie mai mult. Era și de așteptat ca în suflutele în care nu se află nici cea mai mică urmă de cavaleries, minciuna să salăluască în toată splendoarea.

Între altele: este o minciună, că subsemnatul ocup 3 camere și bucătărie și cei ce doresc se pot încredința de acest lucru „de visu”. Ocup 2 camere, o bucătărie și o mică magazie de lemne.

Subsemnatul am trimis martorii d-voastră I. Ciurea pentru motivul că, în plină ședință, a rostit cuvintele: „Vom vedea noi dacă un astfel de ofițer mai poate rămâne în localitate”. Această expresie nu se potrivește de loc cu cele scrise de ziarul „Carpații” care ar face foarte bine să cerceteze un lacru înainte de a-l scrie. De altfel, ar fi multe de spus, însă, cel vizat nu merită onoarea de a mă ocupa de el. Rămân însă edificatoare procesele verbale și la nevoie, mai avem și alte acte care descalifică complet pe dl dr. I. Ciurea.

Vă mulțumesc, dl Director, și vă rog să bine vojiți a primi asigurarea deosebitei considerații ce vă port.

Căpt. V. I. Copăceanu,  
str. Sf. Ion 27.

No. 1.

## Proces Verbal

Astăzi, anul una mie nouă sute douăzeci și patru, luna Iunie, ziua 15 ora 11<sup>15</sup>.

Noi, Colonel Gearim H și Maior Brătășeanu Alex. în calitate de martori ai Căpitanului Copăceanu Vasile și dr. Predescu Ion și Maior Plesnilă Nicolae în calitate de martori ai dlui dr. Ciurea I. Prefectul Jud. Brașov, intrându-ne pe baza mandatelor ce avem din partea clienților noștri pentru a viza diferendul dintre clienții noștri ivit în ziua de 13 Iunie ora 16<sup>30</sup> în localul Prefecturii Brașov înaintea comisiei mixte de rechiziție, am constatat:

1. Intrunirea a avut loc la ora sus citată în cazinoul ofițerilor Reg 89 Inf.

2. Mandatele martorilor dlui Căpitan Copăceanu V. sunt nelimitate.

3. Mandatele martorilor dlui dr. Ciurea I. sunt condiționate de aprobarea Ministerului de Interne pe care dl dr. Ciurea I. o exprimă astfel: „Eu, în calitate de Prefect al Județului, pentru chestiunile ce mi se scribe ca făcute în exercițiul funcției mele, nu pot continua calea aleasă de dânsul, de cât în cazul că s'ar admite de către Ministerul de Interne”.

4. Noi martorii dlui dr. Ciurea I. împărțind vederile clientului nostru, găsim că nu este cazul de a lua o hotărâre, până când nu aducem la cunoștința clientului nostru motivul ofensei invocată de adversar și care constă în cuvintele ce se atribue că le-ar fi roșit dl dr. Ciurea I. în ședința publică, în calitate de Președinte al Comisiei mixte de rechiziție: „vom vedea noi dacă un astfel de ofițer mai poate rămâne în localitate”.

5. Noi, martorii dlui Căpitan Copăceanu V. considerând faptul că o persoană îndeplinind

un oficiu, ori cât de înalt, nu este îndreptățit a spune cuvinte ofensătoare la adresa unei persoane ce apare înaintea sa pentru a susține v'run interes sau a se apăra într'o cauză în care crede că este lezat, nu suntem de părerea dlor Martori adversi și considerăm cuvintele spuse mai sus la adresa dlui Căpitan Copăceanu V. ca o ofensă ce i s'a adus în public. Suntem de părere că este cazul de a se da cuvenita satisfacție, independent de funcția ce-o îndeplinea fiecare în momentul producerii incidentului.

Având în vedere mandatul limitat al martorilor adversi, de comun acord stabilim:

Martorii dlui dr. Ciurea I. vor prezenta prezentul proces verbal clientului d-lor pentru a cere noi împuterniciri după care o nouă întâlnire va avea loc azi ora 16 între noi martorii în locuința dlui dr. Predescu I. Str. Mihail Weiss No. 19 etaj.

Pentru care am dresat prezentul proces verbal în dublu exemplar.

Martorii dlui Căp. Copăceanu V:  
(ss) Col. H. Gearim  
Maior Brătășeanu

Martorii dlui dr. Ciurea I:  
(ss) dr. Predescu,  
Maior N. Plesnilă.

No. 4.

## Proces Verbal

Astăzi, anul una mie nouă sute douăzeci și patru, luna Iunie, ziua 18 ora 16.

Noi, martorii dlui dr. Ciurea I. și ai dlui Căpitan Copăceanu V. intrându-ne din nou pentru continuarea discuțiilor asupra diferendului dintre clienții noștri, în urma noilor împuterniciri cerute de martorii dlui dr. Ciurea I. și confirmate prin scrisoarea din 18 Iunie a. c. am constatat că dl dr. Ciurea I. continuă a-și menține restricțiunea dată martorilor DSale și cuprinsă în procesele verbale No. 1 și 2, iar arbitrajul la care am recurs de comun acord, arată prin procesul verbal No. 3, că nu se pot pronunța asupra chestiunii în litigiu, până când nu sunt puși în măsură de a cunoaște fondul chestiunii, cerând puteri depline pentru martorii dlui dr. Ciurea, puteri cari prin scrisoarea mai sus amintită, nu li s'au acordat, față de cele de mai sus hotărârm:

Noi martorii dlui dr. Ciurea I. neputând obține, de la clientul nostru, nici de data aceasta puteri depline pentru a discuta fondul chestiunii, considerăm că în asemenea împrejurări nu mai putem lucra pentru tranșarea definitivă a incidentului și în consecință ne depunem mandatele.

(ss) dr. I. B. Predescu,  
Maior N. Plesnilă,

Noi martorii dlui Căpitan Copăceanu V. considerăm că acest fel de a vedea al dlui dr. Ciurea I. adică a aștepta aprobarea Ministerului de Interne, de a da satisfacție într'o chestiune de onoare, constituie o formă sub care d sa se abțină de a da o satisfacție imediată clientului nostru, îndepărtându-se astfel de la principiile regulilor de onoare.

În consecință, noi ne considerăm misiunea îndeplinită și depunem mandatele în mâinile clientului nostru.

(ss) Col. Gearim,  
Maior Brătășeanu,

## De vânzare

un docar (trăsură lungă) pentru 12 persoane, nou, cu acoperământ de pânză impermeabilă. Ase adresa Kakas Lázár și Iosef, comerciant Covasna. 651 1-3

Dela Consiliul orașului Brașov.

ad. No. 11791.  
Cons. orăș. 1924.

## Ordonanța XXIV

despre prețurile maxime și tarifele stabilite în baza legii pentru înfrânarea și reprimarea speculei ilicite.

### A. Prețurile maxime.

#### I. FAINA.

1 kg. Făină neagră de pâine calitate II-a 22% extracție la moară fără sac și fără cifra afaceri Lei 5.

1 kg. Făină neagră de grâu 22% extracție en detail fără pungă de hârtie Lei 6.20.

#### II. PAINE.

1 kg. Pâine din făină neagră calitate II-a 22% extracție la brutării Lei 5.50.

La pâine se tolerează o diferență de greutate până la 5%.

#### III. LAPTE.

1 litru lapte de vacă pe piață Lei 7.

1 litru lapte de bivoliță Lei 8.

#### IV. CARNE.

1 kg. carne de vită L. 24-30.  
Kg. mușchi de vacă fără agod Lei . . . . .

Kg. carne de vițel L. 28-34.

Kg. carne de oaie L. 20-24.

Kg. carne de porc L. 38-44.

Kg. carne de porc carré Lei 44-48.

Kg. slănină crudă de porc Lei 50-52.

Kg. osânză Lei 52-54.

Kg. untură topită Lei 72.

#### V. PEȘTE PROASPAT.

Kg. Somn Lei 40.

Kg. Crap Lei 40.

Kg. Morun Lei 30.

Kg. Știucă Lei 30.

Kg. Pește mărunt (diferit) Lei 16-20.

B. Tariful pentru mâncări în restaurante și ospătării.

1. Supă de carne sau legume Cl. I. Lei 4. Cl. II. 3.50 Cl. III. Lei 3.

2. Rasol cu cartofi, sos sau hrean Cl. I. Lei 14. Cl. II. L. 13. Cl. III. Lei 12.

3. Papricaș de vițel și gulaș de vacă Cl. I. Lei 16. Cl. II. L. 15. Cl. III. Lei 14.

4. Friptură de vițel (piept și spinare) Cl. I. 20 Lei. Cl. II. Lei 19. Cl. III. Lei 18.

5. Friptură de porc (pulpă) Cl. I. Lei 24. Cl. II. Lei 23. Cl. III. Lei 22.

6. Tocână de porc cu cartofi Cl. I. Lei 20. Cl. II. Lei 19. Cl. III. Lei 18.

7. Friptură de casă, fiartă, Cl. I. Lei 10. Cl. II. Lei 9. Cl. III. Lei 8.

In prețurile ardate se cuprind toate impozitele.

Prețurile maxime și tarifele de față intră în vigoare 24 ore dela afișarea lor și rămân valabile timp de una lună. Ordonanța se va afișa în toate localitățile de vânzare în dispoziția publicului. — Orice abateri dela prețurile stabilite se vor pedepsi cu amendă penală dela 10.000-30.000 Lei și închisoare dela 15 zile până la o lună. Contra prețurilor stabilite prin Ordonanțe de față se poate face apel în termen de 10 zile la Ministerul de Industrie și Comerț, prin Consiliul orașului, însă fără drept suspensiv.

Brașov, la 26 Iunie 1924.

654 1-1 Consiliul orășenesc.

Vanzatori permanenți manufactură și coloniale, angajează imediat Cooperativa „Tricolorul”, din stațiunea climaterică Bușteni, județul Prahova. 645 2-3

De vânzare casele din Str. Pejiște D) No. 8. constatătoare din 3 odăi spațioase și o spălătorie proprietatea d-lui Ioan Cătand. 652 1-2

De închiriat în Strada Precup (Șchei) No. 21, 3 camere libere imediat, având grădină cu 200 arbori fructiferi în întindere de 10.000 m. p. Informațiuni la Ion Boboc, comerciant București, Strada Francomazonă No. 22, 653 1-2

Și-a reluat consultațiile:

DR. ALEXE SULICA

medic primar de spital

Dela 11-12 a. m. și 3<sup>1</sup>/<sub>2</sub>-5 p. m. în Str. Fântânei 2 B) Telefon 682. 649 2-2



# CAFEA MEIN ZILNIC

proaspăt prăjită.

Sucursala: Str. Mihail Weiss 11.  
642 2-10

In fiecare Sămbătă, între orele 6-7, va avea loc în Biserica neagră câte un

## CONCERT DE SEARA

Bilete à 20 Lei se cumpără în biroul pentru concert Klingsor. 655 1-0

Văd. Marie Friedmann Birou de mijloc

pentru vânzări și cumpărări de case, locuințe, localuri de prăvălie, locuri virane, terene cultivabile și întreprinderi de fabrici ca și închirieri locuințe și vile pe timpul de vară.

Brașov, Str. Castelului 47.  
600 7-0

De vânzare, o casă cu grădină și locuință liberă, informațiuni la Eremias Neopții, Brașov. 648 4-0

# MERSUL TRENURILOR

VALABIL DELA 1 Iunie 1924.

Trenuri cari sosesc la Brașov.

Dela București:

Trenul expres	No. 31:	ora	2'02
Expres Orient	No. 1:	"	4'12
Tren personal	No. 32:	"	6'07
Tren personal	No. 427:	"	13'57
Acceleratul	No. 401:	"	14'55
Acceleratul	No. 201:	"	19'21
Tren personal	No. 325:	"	22'03

Dela Oradea-Mare:

Tren expres	No. 32:	ora	3'31
Tren personal	No. 326:	"	5'35
Tren personal	No. 428:	"	14'29
Tren accelerat	No. 402:	"	15'49
Tren personal	No. 328:	"	23'23

Dela Arad:

Expres-Orient	No. 2:	ora	2'29
Acceleratul	No. 202:	"	10'11

Dela Făgăraș și Sibiu:

Tren mixt No. 2022 (nu-mai dela Făgăraș):	ora	7'40
Trenul de persoane No. 230 (dela Sibiu):	"	12'20

Dela Sf. Gheorghe și Brețcu:

Trenul personal	No. 442:	ora	8'58
Trenul personal	No. 444:	"	18'26

Dela Madefalău, Târgul Mureșului etc.

Trenul personal	No. 440:	ora	3'10
Trenul personal	No. 436:	"	11'14
Trenul personal	No. 438:	"	14'23

Dela Zărnești:

Trenul mixt	No. 2018:	ora	7'09
Trenul mixt	No. 2020:	"	13'40

Trenuri cari pleacă dela Brașov.

La București:

Orient-expres	No. 2:	ora	2'56
Expresul	No. 32:	"	3'46
Personalul	No. 326:	"	6'09
Tren accelerat	No. 202:	"	10'26
Tren personal	No. 428:	"	14'56
Tren accelerat	No. 402:	"	16'06
Tren personal	No. 328:	"	23'51

La Oradea-Mare:

Expresul	No. 31:	ora	2'30
Personalul	No. 327:	"	6'25
Personalul	No. 427:	"	14'35
Acceleratul	No. 401:	"	15'13
Personalul	No. 325:	"	22'30

La Arad:

Expres-Orient	No. 1:	ora	4'27
Acceleratul	No. 201:	"	19'36

La Făgăraș și Sibiu:

Personalul No. 229 (până la Sibiu)	ora	7'10
Trenul mixt No. 2021 (nu-mai până la Făgăraș)	"	17'15

La Sf. Gheorghe și Brețcu:

Personalul	No. 441:	ora	8'22
Personalul	No. 443:	"	17'10

La Madefalău, Târgul Mureș etc.

Personalul	No. 435:	ora	2'35
Personalul	No. 437:	"	6'20
Personalul	No. 439:	"	15'20

La Zărnești:

Trenul mixt	No. 2017	ora	17.30
Trenul mixt	No. 2019	"	7'41

# ULTIMA ORA

## Adevărat pârjol în București și în țară

— Călduri până la 40 grade. —

După vreme sufocantă ploii torențiale.

Ni se scrie:

„Vineri, Sâmbătă, Duminică și Luni au fost în toată țara călduri caniculare. Temperatura a mers crescând, ajungând Duminică la 40 grade în sudul Basarabiei, la București și Ploiești.

„La București suferințele locuitorilor au fost neșus de grele. Capitala părea sub căldura unui pârjol uriaș. Trotuarele și străzile asfaltate erau înmuiate; piciorul și-se cufunda în asfaltul moale. Zidurile caselor reflectau o vâpaie nesuferită.

„Soarele ardea dogoritor, că nu mai puteai circula. Bucureștenii, învățați cu căldurile mari, erau exasperați de dogoreala cuptorului în care se transformase Capitala sub acțiunea Soarelui arzător.

„Sâmbătă seara căldura era de nesuferit. Mii de oameni au petrecut noaptea în Cismigiu la Șosea și în grădini. Nimeni nu putea dormi în casă, de cât ea într'o baie de aburi.

„Duminică temperatura la soare a fost măsurată oficial la 55 grade (la 60 grade se topește plumbul).

Pe străzile Bucureștiului circulația între 12 și 3 d. a. este ca și oprită; abia ici-colo, câte-un trecător în cămașe, plin de sudoare.

Din informațiunile oficiale ce avem maximum de căldură a fost Duminică la Caransebeș, unde s'a înregistrat 41 gr. căldura la umbră.

După căldurile caniculare, la Ploiești a urmat un potop care a inundat orașul. Ploi torențiale cad, cu întrerupere, în toată țara.

Vremea s'a răcorit în urma ploilor, pretutindeni.

Din rapoarte sosite la ministerul agriculturii reese că în regiunea VI-a silvică, a căzut zilele trecute o grindină, care a pricinuit pagube considerabile, comunelor Căldărușani, Vlășia, Dobrotești, Fundu, Coadele, Tigănești, Isvorani, Lipia-Bojani, ș. a. Grindina era de mărimea unui ou.

În com. Dobrotești au fost omorite 40 de oi; iar în Coadele și Turbați au fost ucise peste 150 de oi.

Ca niciodată, turturelele au fost adunate din pădure cu roaba, așa a fost de puternică grindina căzută.

Grădinile de zarzavaturi și pomii fructiferi au suferit de asemenea pagube imense.

## Conferința dela Londra

O nouă întrevvedere Macdonald—Herriot.  
— Nici un dilerend între aliați.

Paris, 8. — La președinția consiliului de miniștri a avut loc o ședință pentru redactarea tezei franceze privitoare la chestiunile cu cari se va ocupa conferința dela Londra. La ședință au luat parte dnii Mauciere, Parmention și Porretti dela Rocca.

Paris, 8 — Havas anunță că d. Macdonald sosește azi la Paris pentru a conferi cu d. Herriot.

Paris, 8. — Herriot în discursul ținut ieri la Troyes, orașul său natal, a declarat: Sunt dator să asigur pacea cerută de popoare și în cântarea ei să nu las a fi prescise drepturile țării noastre. Sunt greutăți de învins, sistemul nostru însă este de a cânta ceace ne apropie, nu ceace ne poate desbina.

Leafield, 8. — Macdonald a spus în Camera comunelor: Nu voi permite, dacă imi va fi posibil, vre-unui făuritor de dificultăți nici dincolo, nici dincoace de canal să zădărnicească speranțele unei înțelegeri între Franța și noi. Acesta ar fi un lucru grozav.

## Fasciștii împotriva lui Mussolini

Roma, 8. — Liniștirea situației politice pe care se conta în urma închiderii parlamentului și a remanierei cabinetului, e de parte de a se înreslizat. Cei doi factori cari contribuie la aceasta sunt: în primul rând înverșunatele atacuri ale opoziției și în al doilea atitudinea fasciștilor extremiști din provincie, unde se știe că e leagănul fascismului.

Ag. de pildă deputatul Farinacci, vorbind la o mare întrunire fascistă în Palermo, a criticat metoda întrebunțată de Mussolini.

Unii amenință chiar să pornescă în mars asupra Romei.

## Dela Consiliul de miniștri

Despăgubirile de război. — Chestia canalului Sulina. — Se scumpește tariful C. F. R.

București. — În ultimul consiliu de miniștri, d-l ministru Duca a făcut o expunere asupra tratatelor dintre reprezentantul României și Vatican în chestia Concordatului. A făcut apoi o expunere a chestiunii despăgubirilor de război, chestie care va fi discutată la conferința dela Londra.

A arătat apoi dificultățile pe cari le întâmpină exportul nostru din cauza împotmolirii canalului Sulina, spunând că peste 8 zile va avea loc o ședință a Comisiei dunărene, care va aviza asupra măsurilor de luat în această chestie.

D-l Brătianu, ministru de finanțe a făcut o expunere a economiei generale a noului tarif vamal întocmit de ministerul de finanțe.

În legătură cu sporirea taxelor vamale, s'a anunțat și sporirea tarifului la calea ferată cu 25 la sută pentru mărfuri și pasageri. Această sporire va intra în curând în vigoare.

Consiliul a stabilit apoi în mod definitiv programul pentru serbarea centenarului lui Avram Iancu.

## Amnestierea lui Unamuno

Madrid. — Regele a semnat decretul de amnestiere a generalului Berenguer și a cunoscutului profesor Unamuno, care se știe că a fost arestat pentru că protestase împotriva guvernului de uzurpație și violență a-lui Primo de Rivera.

## INFORMAȚIUNI

Un liceu evacuat. — De sigur, lucrul este posibil numai la noi. Într'adevăr, vechiul liceu de fete „Carmen Sylva” din București este scos din localul avut până azi, cu chirie, dela ministerul finanțelor.

Liceul era într'o parte a Capitalei, unde nu sunt alte școli de acest gen. Ce-are a face: d-l Vintilă Brătianu nu vrea să mai aibă în casele ministerului (Calea Victoriei colț cu strada Verde) un liceu de fete, ci vre-o comisie de export oare-care.

Părinții elevilor au protestat și au ținut o întrunire Luni 7 Iulie, cerând păstrarea actualei local.

Ministrul instrucției a declarat, că nu are ce face, deoarece așa poruncește ce alt ministru.

Călduri caniculare au fost în întreaga țară, în ultimele zile. La Bolgrad (sudul Basarabiei) am avut căldura dela equator, 38 grade. Ziua la Sinaia, 24 grade.

Căldura la București era insuportabilă mai ales că este însoțită de o secetă cumplită.

De ieri dimineață (Marți) la Brașov plouă mărunț. Se crede că căldura se va domoli și în restul țării.

Cablu Belgrad-București. — Consiliul de miniștri din Belgrad a aprobat creditul necesar pentru așezarea unui cablu telefonic direct la Radujevac. Prin acest cablu, Belgradul va intra în comunicație telefonică directă cu București.

Știrea despre demisiunea d-lui V. Antonescu, ministrul României la Paris, se congrmă. În locul d-lui V. Antonescu se dă ca sigură numirea d-lui C. Diamandy, fost ministru al nostru la Petrograd.

Trecerea Atlanticului cu Zeppelinul. În hangarele dela Friedrichshafen stă gata de plecare un Zeppelin gigantic care va întreprinde în curând o călătorie în America. El e livrat de compania Zeppelin în contul reparațiilor datorite de Germania, Americii. Dacă prima călătorie va reuși, ea va însemna începutul unui trafic aerian regulat de voiajori și mărfuri între Europa și Statele-Unite.

Tuliu Roșescu paroh și protopresbiter ortodox român al tractului Cluj, după un morbo greu și îndelungat, împătășit fiind cu sfintele Taine a reposedat în Domnul în ziua de 5 Iulie ora 4 dimineața în anul al 73-lea al vieții sale după o activitate preoțască de 48 ani.

Osemintele mult regretatului defunct au fost așezate spre odihnă vecinică Luni 7 crt. ora 6 p. m. din biserică parohială în mormântul familiar de lângă biserică.

Fie-i țărna ușoară și memoria binecuvântată. — Iulio, Valeria și Eugen ca fi și fiică. Tulia și Izabela ca surori. Văd. Aurelia Ploș, văd. Maria dr. Opreau ca surori, și numeroase rudeni.

Ministrul industriei pleacă Sâmbătă în concediu. Interimatul îl va ține d-l Vintilă Brătianu.

În urma cererii ministerului cultelor și artelor, ministerul de interne a intervenit către toate organele sale, ca în corespondența ce o au cu oficiile parohiale și protopresbiteriale din Transilvania, sau alte autorități, ca biserica dominantă să nu se mai numească biserica greco-orientală, ci biserica ortodoxă română, aceasta din urmă fiind de numirea corectă.

Director al Teatrului Național din București a fost numit scriitorul Corneliu Moldoveanu.

Ca răspuns unor știri lansate în ultimele zile și speculate de anume ziare „Neamul Românesc” de Sâmbătă 5 Iulie publică următoarele:

„Unele ziare (Aurora, Indreptarea, Adevarul, N. R.) au publicat informațiuni relative la tratative lătrănice ce partidul național român țar fi dus cu d-l C. Argetoianu în timpul negocierilor aceluia partid cu partidul țărănesc, în vederea fuziunii. Un ziar a mers chiar până a atribui d-lui Argetoianu cuvinte pe care nu le-a spus nici odată. Suntem autorizați a da cea mai categorică desmințire unor afirmații eronate și tendențioase.

D-l Argetoianu nu a avut în tot timpul negocierilor susnumitelor partide nici un contact cu vreun membru al partidului național.”

Familia regală și-a luat reședința de vară la Sinaia. În castelul Pelisor se află și principele Dușan, moștenitorul tronului Jugoslaviei.

Amnistia ofițerilor în Bulgaria. Consiliul de miniștri bulgari a hotărât să fie amnistiați toți ofițerii condamnați de tribunalul militar, dela declararea războiului mondial și până în prezent. Toți ofițerii amnistiați vor fi re-integrați în rândurile armatei.

Podul dela Comarnic. — Din cauza lucrărilor pentru repararea celor două grinzi ale podului de peste Prahova la intrarea în stația Comarnic, se va sista circulația tuturor trenurilor după trecerea acceleratului 401 în ziua de 10 Iulie.

În acea zi trenul de persoane No. 427 va pleca din București-Nord la 6 dimineața în loc de 7,20, iar trenul accelerat 401 la 7,20 s. m. în loc de 9,30. Acceleratul 202 va fi reținut în Sinaia până la 15,30 d. a. până la terminarea lucrărilor podului.

De asemenea trenurile mixte No. 3003 și 3004 între Câmpina-Dofstena și înapoi vor pleca în acea zi mai de vreme spre a avea legătură cu trenurile de pe linia principală București-Predeal.

Premiu pentru găsirea corpului lui Matteotti. Ziarele din Roma anunță că au fost reluate cercetările pentru găsirea cadavrului lui Matteotti. Instanțele judecătorești au lansat ncu mandate de arestare. Conducerea partidului socialist a oferit un premiu de 25.000 lire pentru găsirea cadavrului lui Matteotti.

Exploatarea depozitelor de bagaje din gări. Deciziunea generală c. f. r. a hotărât să exploatate în regie depozitele de bagaje de mână, din diferitele stațiuni din țară. Actualele depozite de baje de mână, concesionate particularilor, vor continua să funcționeze până la expirarea contractului ce l-au încheiat cu administrația c. f. r.

Modul de organizare ale noulor depozite c. f. r. de bagaje de mână, va fi cuprins în instrucțiunile speciale ce se vor emite. De asemenea, direcțiunile regionale au fost înștiințate să trimească tablouri de stațiuni care au nevoie de înființarea unor astfel de depozite.

Numărul viitor al ziarului nostru apare Vineri la ora 2 d. a. Aceasta din cauza serbătorii de Sâmbătă (Sj. Petru).